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SESSÃO ORDINÁRIA 19/08/2019 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às vinte horas, no recinto da Câmara 

Municipal, dando início aos trabalhos com chamada nominal dos vereadores presentes, EXCETO O 

Vereador Caio Augusto Pazzotti Tomé Guedes. O Sr. Presidente assumindo a direção da mesa, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a vigésima segunda sessão ordinária do ano de dois 

mil e dezenove. Solicitou o Vereador Adam Lineker para fazer leitura do texto bíblico. Logo após 

colocou a ata do dia 05/08/2019 em discussão e votação e foi aprovada sem nenhuma restrição. 

Iniciando o expediente, foram lido as mensagens do sr. Prefeito, os ofícios expedidos e ofícios 

recebidos. Havendo vereador inscrito no livro de oradores, o vereador Noel de Moura Neto após 

seus cumprimentos, reatou sobre o momento de saúde que passou na família, mas conseguimos 

vencer. Relatou que estaria justificando a sua ausência em algumas sessões, pois esteve na semana 

retrasada no gabinete do Deputado Estadual Tiago Amaral, verificando recursos para a reforma do 

hospital, pois ficou muito sentido, pois já faz mais de dois anos que o recurso reforma do hospital 

foi liberado e compra de equipamentos para UPA, mas os técnicos do departamento de engenharia 

não concluem os trabalhos para receber estas emendas. Em aparte o vereador Adam Lineker relatou 

que esteve no ano passado no gabinete do deputado estadual, cobrando estes projetos, e o que lhe 

incomoda são os trabalhos dos engenheiros da Prefeitura, já tem quase um ano o projeto de 

ampliação da sala para colocação do aparelho de raio x, desta forma os recursos conseguimos, 

porém não é executado pelo setor de engenharia da Prefeitura Municipal, isto atrapalha a população 

do município, que perde estes recursos, principalmente para área da saúde. A Vereadora Sueli 

Casteluzzi após seus cumprimentos, relatou que uma pessoa lhe ligou para doação para aquisição de 

guarda roupas para o asilo, pediram para encabeçar esta doação aqueles vereadores que puderam 

ajudar neste fim. Outro assunto sobre o hospital São Rafael, estamos estudando um projeto de lei 

para tornar obrigatório a avaliação de nossas gestantes aqui nosso município, para melhorar o 

atendimento lá ou até trocar o hospital para atendimento das mesmas, pois temos várias 

reclamações do atendimento daquele hospital as nossas gestantes do município. Não havendo mais 

vereador inscrito no livro de oradores, passou-se para a ordem do dia. Indicação 079/2019 de 

autoria do vereador Noel de Moura Neto, indica em regime de urgência ao chefe do poder executivo 

municipal, pelo setor competente, colocar cascalho ou frisado de asfalto na rua entre o Conjunto 

Guilherme Pizolato e a Sauna. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a 

indicação em discussão o vereador Noel relatou que se faz necessário este cascalho para transitarem 

melhor naquele local, sem contar a quantidade de poeira, causando transtorno para os moradores 

daquela localidade. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto à indicação em votação 

foi aprovada. Indicação 080/2019 de autoria do vereador Noel de Moura Neto, indica em regime de 

urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, colocar cascalho em volta 

das granjas do senhor Clovis (Chácara Primavera XIII). Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão nenhum vereador quis se pronunciar, posto à indicação 

em votação foi aprovada. Indicação 081/2019 de autoria do vereador Prof. Adam Lineker, indica 

em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, providenciar 

junto ao DER uma parceria para que seja levantado todos redutores de velocidade da 

Rodovia/Prolongamento da Avenida Wanderley Antunes de Moraes e também providencie 

sinalização no mesmo local. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto à indicação 

em discussão o vereador Adam relatou que se faz necessário sobre estes redutores de velocidade 

nestas localidades, porque estes locais estão muito perigosos, vem ocorrendo acidentes naquele 

local constantemente. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto à indicação em votação 

foi aprovada. Indicação 082/2019 de autoria do vereador Prof. Adam Lineker, indica em regime de 

urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, construir bancos no 

prolongamento da Pista de Caminhada para que os trabalhadores da Usina Alto Alegre e outros, 

aguardam os ônibus para se deslocar ao trabalho. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto a indicação em discussão nenhum vereador quis se pronunciar, posto à indicação 

em votação foi aprovada. Indicação 083/2019 de autoria do vereador Prof. Adam Lineker, indica 

em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, fazer um 

levantamento dos terrenos próximo a uma MINA que corta vários terrenos nos fundos da Rua 
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Massanobu Nakamura, Rua Cambé, Rua Londrina, Rua Vitalino de Souza Lima, se existem 

terrenos ali com possibilidade de fazer construções. Posto o regime de urgência em votação foi 

aprovado, posto à indicação em discussão nenhum vereador se pronunciou, posto à indicação em 

votação foi aprovada. Indicação 084/2019 de autoria do vereador Marlon do Kioski, indica em 

regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, fazer uma ciclo 

via na passarela de caminhada. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto à 

indicação em discussão o vereador Marlon relatou que se faz necessário esta ciclovia no local, pois 

aqueles que utilizam esta passarela precisam ficar se desviando as bicicletas, por isso é importante 

uma ciclo via. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto à indicação em votação foi 

aprovada. Indicação 085/2019 de autoria da vereadora Sueli Casteluzzi Vechiatto, indica em regime 

de urgência ao chefe do poder executivo municipal, pelo setor competente, na medida do possível, 

que seja aguada a grama da praça central, dos campos de futebol públicos e o canteiro da avenida 

central. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a indicação em discussão a 

vereadora Sueli relatou que se faz necessário aguar as gramas nos canteiros, porque se não estes 

locais não irão durar as gramas devido a seca. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto 

à indicação em votação foi aprovada. Moção nº 003/2019, de autoria do vereador Marlon do Kioski 

requer o envio de MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO para a equipe de combate ao incêndio que 

combateu o incêndio ao lado da Cocamar neste sábado 17/08/19, sendo: Renato do caminhão pipa; 

ajudante João Cezar e Diogo; o popular (Mica) com a motoniveladora e funcionários do caminhão 

pipa da Usina Alto Alegre. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto a moção em 

discussão, o vereador Marlon após seus cumprimento relatou que esta moção se faz necessária pois 

as pessoas que apagaram o fogo do incêndio ocorrido neste final de semana próximo a Cocamar, 

fizeram um belíssimo serviço, onde foram muito ágil para eliminar os focos. Não havendo mais 

vereador para se pronunciar, posto a moção em votação foi aprovada. Requerimento 038/2019 de 

autoria do vereador Adam, requer em regime de urgência ao chefe do poder executivo municipal, 

pelo setor competente, as seguintes informações: - A Prefeitura Municipal irá fazer a venda de 

alguns Terrenos existentes no Jardim Europa e Conjunto São Judas Tadeu? Se for vender esses 

terrenos dentro das conformidades legais, o que será feito com os recursos adquiridos com a venda 

dos lotes? Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão 

o vereador Adam após seus cumprimentos, relatou que foi procurado por alguns munícipes 

perguntando se a prefeitura irá vender estes terrenos, e gostaria de saber para poder passar para os 

moradores que lhe procuraram. Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto o 

requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 039/2019 de autoria do vereador Prof. Adam 

Lineker, requer em regime de urgência do chefe do poder executivo municipal, pelo setor 

competente, as seguintes informações: Por que até o momento não foi entregue os Uniformes dos 

Alunos da Rede Municipal de Ensino? Qual a data prevista para entrega? Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador nenhum vereador 

se pronunciou, posto o requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 040/2019 de autoria 

do vereador Prof. Adam Lineker, requer em regime de urgência do chefe do poder executivo 

municipal, pelo setor competente, as seguintes informações: Encaminhar informações referentes ao 

prazo de validade dos extintores de incêndio nas CMEI’s e Escolas da Rede Municipal de Ensino do 

município. E as instituições que não tiverem esses equipamentos que sejam instalados 

urgentemente. - Solicito cópia do relatório constando o prazo de validade de todos os extintores 

disponibilizados nas unidades escolares. Realizar também a troca dos extintores do Ginásio de 

esportes que já estão vencidos. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o 

requerimento em discussão nenhum vereador quis se pronunciar, posto o requerimento em votação 

foi aprovado. Requerimento 041/2019 de autoria do vereador Prof. Adam Lineker, requer em 

regime de urgência da Sanepar, as seguintes informações: 1 - Qual o número de alunos matriculados 

na rede municipal nos períodos 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 e 2018? (Números ano a ano para 

acompanhar a variação da quantidade.); 2 - Quais os valores repassados, através do FUNDEB, ao 

município de Centenário do Sul nos anos 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 e 2018?; 3 - Dos valores 

repassados pelo FUNDEB nos períodos citados acima, sabe-se que 60%, no mínimo, são 

obrigatoriamente vinculados ao pagamento dos quadros do magistério. Em relação aos 40% 

restantes, qual o percentual destinado aos demais servidores da educação? (Período por período dos 

anos acima citado); 4 - Em algum destes períodos (2013, 2014, 2015, 2016, 2017 e 2018) a verba do 
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FUNDEB foi insuficiente para cobrir a folha de pagamentos? Qual(ais) período(s)?; 5 - Verificada o 

ocorrência de insuficiência da pergunta de nº 4, de onde foram alocados os recursos para completar 

tais quitações?; 6 - Qual o número de professores da rede municipal dos anos 2013, 2014, 2015, 

2016, 2017 e 2018 e 2019?; 7 - Qual o número de professores contratados pela rede municipal nos 

anos de 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 e 2019? (Informar a contratação por ano). Posto o regime de 

urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão nenhum vereador se 

pronunciou, posto o requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 042/2019 de autoria do 

vereador Prof. Adam Lineker, requer em regime de urgência da Secretaria de Educação, as 

seguintes informações: A secretaria Municipal de Educação fez a solicitação ao Governo do Estado 

do Paraná para receber o novo projeto chamado CARRETA DO CONHECIMENTO? Se enviou 

ofício ou solicitação ao governo, enviar a cópia a essa Casa de Leis! Se não foi solicitado, porque 

não foi feita a solicitação? Oito caminhões Volkswagen modificados para virarem salas de aula vão 

percorrer dezenas de cidades paranaenses oferecendo cursos profissionalizantes gratuitos à 

população. O projeto, chamado de Carreta do Conhecimento, foi lançado dia (4). Esses veículos são 

equipados, terão carteiras e materiais didáticos, cursos de panificação, costura industrial, 

aperfeiçoamento em mecânica industrial, manutenção e instalação de ar-condicionado split, 

mecânica de automóveis, aperfeiçoamento em eletricidade automotiva, noções de mecânica de 

motocicleta e instalações elétricas prediais. Cada unidade permanecerá um mês em cada local. As 

aulas serão coordenadas pelo Senai e ofertadas em diferentes turnos. Municípios de nossa região 

como Florestópolis, Colorado, Santa Fé, Astorga e Sertanópolis já vão receber a carreta.  Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão o vereador Adam 

relatou que este é um novo projeto do governo do Estado, onde esta carreta fica 15 dias no 

município, isto é muito bom para o município de Centenário do Sul/PR receber este projeto do 

governo, onde irá qualificar muitos munícipes que gostaria de fazer estes cursos de qualificação. 

Não havendo mais vereador para se pronunciar, posto o requerimento em votação foi aprovado. 

Requerimento 043/2019 de autoria do vereador Rubisnei Aparecido da Silva, requer em regime de 

urgência do chefe do Poder Executivo Municipal, pelo setor competente, as seguintes informações: 

Informar a esta Casa, quanto da realização do curso oferecido aos professores, realizado na cidade 

de Londrina. Quanto ao deslocamento, o ônibus manteve a rota original para o qual foi designado, 

ou se deslocou para outros fins? Enviar o nome do motorista responsável pelo transporte. Posto o 

regime de urgência em votação foi aprovado, posto o requerimento em discussão nenhum vereador 

se pronunciou, posto o requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 044/2019 de autoria 

do vereador Rubisnei Aparecido da Silva, requer em regime de urgência do chefe do Poder 

Executivo Municipal, pelo setor competente, as seguintes informações: Informar quanto às 

atividades da Escola Cultural através de relatórios. Existem cursos em andamentos, como: bordado, 

pintura, música, capoeira, dança, fanfarra?  Somos sabedores que sempre foi referência à referida 

Escola em relação a estas atividades. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o 

requerimento em discussão nenhum vereador se pronunciou, posto o requerimento em votação foi 

aprovado. Requerimento 045/2019 de autoria do vereador Rubisnei Aparecido da Silva, requer em 

regime de urgência do chefe do Poder Executivo Municipal, pelo setor competente, as seguintes 

informações: Enviar relatório dos materiais esportivos que foram doados pelo Governo Estadual 

através dos deputados e da própria Secretaria de Esportes, que se encaminhe o número total dos 

materiais especificados, item por item e informar onde estão armazenados e se foram distribuídos, 

qual a forma que foi feito? Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto o 

requerimento em discussão o vereador Noel relatou que se sente por obrigação em assinar o 

requerimento com o autor, pois no ano passado esteve com o Deputado Lupion e o mesmo doou 

doze mil reais para este setor na compra de materiais esportivos, então é importante obter estas 

informações do requerimento. O vereador Adam, também relatou que conseguiu vários kits 

esportivos através de seus deputados e estes kits ficaram na Secretaria de Educação, os mesmos 

teriam que ficar no departamento de esportes, e não na Secretaria. Não havendo mais vereador para 

se pronunciar, posto o requerimento em votação foi aprovado. Requerimento 046/2019 de autoria 

do vereador Rubisnei Aparecido da Silva, requer em regime de urgência do chefe do Poder 

Executivo Municipal, pelo setor competente, as seguintes informações: Enviar relatório a esta Casa 

referente à alimentação dos alunos da rede municipal, por quem é elaborado o cardápio e especificar 

o que é servido diariamente aos alunos. Posto o regime de urgência em votação foi aprovado, posto 
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o requerimento em discussão nenhum vereador quis se pronunciar, posto o requerimento em 

votação foi aprovado. Não havendo mais matérias na ordem do dia e não havendo vereador inscrito 

no livro de explicação pessoal, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus 

encerrou a presente sessão. Do que para constar, lavrou-se esta ata, que vai subscrita por todos os 

vereadores presentes.  
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